

УЧРЕДИТЕЛЬ (СОУЧРЕДИТЕЛЬ) - МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ И ИНФОРМАЦИОННЫХ КОММУНИКАЦИЙ
АДМИНИСТРАЦИЯ МАЙСКОГО РАЙОНА КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

КБР: события, факты

«Изменение сроков президентства послужит гарантом стабильности на Кавказе»

Президент Кабардино-Балкарии Арсен Каноков, принявший участие в заседании обеих палат Федерального Собрания РФ, назвал инициативы Президента РФ Дмитрия Медведева, озвученные им в послании, очень важными и своевременными.

По словам Арсена Канокова, смысл такого документа, как послание Президента РФ - расстановка приоритетов, анализ самых важных моментов в жизни страны и управления ею. «Это послание выполняет такую задачу полностью - глава государства обозначил все основные проблемы нынешнего дня. Это опасность «однополярности» мира, угрозы, создаваемые мировым кризисом, укрепление демократических институтов в нашей стране. Думаю, что все озвученные Президентом меры по повышению уровня представительности народа в управлении государством не просто своевременны, а уже неотложны.

Сюда же относится и вопрос о сроках полномочий Президента и Госдумы - у нас большая страна, и увеличение сроков президентства будет способствовать более стабильному и поступательному развитию, вообще повысит качество государственного управления. А, кроме того, уверен, послужит гарантом стабильности на Кавказе».

Как подчеркнул Арсен Каноков, в послании был затронут и ряд других важных вопросов, например, проблема недостаточной эффективности многочисленных федеральных органов исполнительной власти в регионах, на которую глава КБР неоднократно обращал внимание. Или программа подготовки квалифицированных управленческих кадров.

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

Год семьи

Согревают своим теплом и добротой



Екатерина ЕВДОКИМОВА

В прохладный ноябрьский денек возле небольшого ухоженного дворика я увидела замечательную картину: пожилой мужчина снял с себя пиджак и бережно накинул его на плечи женщине. Видно, что теплые чувства, внимание и чуткость друг к другу эти люди пронесли через всю жизнь и сохранили их такими, как и раньше.

Этой прекрасной парой оказались Иван Николаевич и Прасковья Ивановна Выбловы. В этом году в их семье большой праздник - бриллиантовая свадьба. Супруги отметили 60-летие совместной жизни. Не каждая семья сможет прожить рука об руку такой длительный срок.

Прасковья Ивановна родом из Ростовской области, Иван Николаевич - из Ставропольского края. А встретились они в городе Элиста, куда переехали их родители. Паша и Иван жили на одной улице.

(Окончание на 3 стр.)

10 ноября - День милиции

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые ветераны и сотрудники милиции! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником!

Вы выбрали мужественную профессию, посвятив себя охране общественного порядка, борьбе с преступностью, защите имущества и личной безопасности граждан района и республики.

Ваша служба требует высокого уровня подготовки, незаурядных моральных и физических качеств, строжайшей дисциплины и ответственности. В том, что в нашей республике сохраняется мир и стабильность, несомненная ваша заслуга.

От всего сердца желаем вам неизменных успехов в деле, которому вы служите. И чтобы с каждого задания, каждого дежурства вы возвращались домой целыми и невредимыми.

Здоровья и счастья, мира и добра вам и вашим семьям.

В. И. Марченко, глава Майского муниципального района
Ю. Н. Атаманенко, глава администрации Майского муниципального района

Уважаемые сотрудники и ветераны милиции Майского района! Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Продолжая славные традиции старшего поколения, вы днем и ночью, в холод и зной, с риском для жизни несете свою нелегкую службу ради сохранения мира и покоя в нашем родном доме - Кабардино-Балкарии.

Выражаем слова искренней благодарности ветеранам и действующим сотрудникам за тяжелый и опасный труд.

Желаем вам отличного здоровья, благополучия, семейного счастья и успехов в вашей нелегкой, но ответственной службе. С праздником!

М. С. Контер, глава городского поселения Майский
В. А. Оксюзов, глава администрации городского поселения Майский

Коллегия по спорту

Развитие спортивно-массовой работы

Вера МИХАЙЛОВА

В зале ДК «Россия» состоялась коллегия по спорту «Проблемы и перспективы развития спорта в Майском районе».

В коллегии приняли участие главы администраций сельских поселений, представители образовательных учреждений, здравоохранения, директора детско-юношеской спортивной школы и агропромышленного лицея.

Разговор шел о приобщении детей, подростков и молодежи к регулярным занятиям спортом, а также о развитии спортивно-массовой работы в районе.

С докладом выступил ведущий специалист отдела по молодежной политике, здравоохранению и спорту Н. В. Самелик. Он рассказал о целях и задачах отдела на предстоящий год и отчитался о проведенных мероприятиях в 2008 году.

Интересными и злободневными были выступления А. В. Колесникова - директора Майской ДЮСШ, А. Е. Сажина - руководителя районного методического объединения учителей физической культуры, А. М. Бунятова - старшего тренера отделения единоборств ДЮСШ, В. Н. Денисенко - государственного тренера КБР по боксу.

В ходе заседания коллегии были выявлены проблемы развития спорта в районе и предложены пути их решения.

ВЛКСМ - 90 лет

«Я все тропиночки в районе знала»

Ààèàí òèí à Òèí àèàáí à Çàááí ðí áí ýý 23 áí àà ñâí àé æèèí è í í ñáýðèèà áúáí ðí í é ðááí òá á í àððèèí úò è ñí áàòñèèò ðááí àò. Ñàé: àñí í à òæáí àí áí ñèè.

Наталья ЮРЧЕНКО

А начинала свою трудовую деятельность на хлебоприемном пункте в 1956 году сразу после окончания школы. Затем она работала ученицей наборщика, наборщицей в Майской типографии. Активную комсомолку заметили в райкоме партии, и вскоре Валя стала техническим секретарем РК КПСС. Работу в комсомоле начала инструктором, а затем ее избирают вторым секретарем райкома комсомола.

Был в истории нашего района сложный период - период расформирования. Одна часть была присоединена к Терскому, а другая - к Прохладненскому району. Все налаженное годами было разрушено. Не стало райкомов партии и комсомола.

В это время Валентина работала на заводе «Севкавренгтен». Пять лет реорганизации прошли, и в январе 1965 года Майский район вновь был восстановлен. Работа закипела с новой силой.



Председатель президиума Верховного Совета КБАССР Ч. Б. Уянаев вручает В. Я. Завгородней медаль «За трудовое отличие»

- Помню, приехал инструктор обкома комсомола Анатолий Сантиков. Перед ним стояла задача - уговорить меня идти в райком комсомола первым секретарем. А моему Се-

реже всего три года. Одолевали сомнения: что делать? Ведь рабочий день будет длиться и до позднего вечера, а порой и ночь прихватит.

(Окончание на 2 стр.)

«Я все тропиночки в районе знала»

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

Но я все-таки согласилась.

Райком комсомола разместился в здании фильмотеки, заняв две маленькие комнаты и деревянный коридор.

В старом клубе, что на улице Октябрьской, состоялась конференция, на которой Валентину Яковлеву избрали первым секретарем РК ВЛКСМ.

Юрий Волченко стал вторым секретарем РК ВЛКСМ. В состав бюро райкома комсомола вошли Наталья Павловна Зеленская - директор Дома пионеров, Валя Жигалко - пионервожатая средней школы №2 - возглавила школьный отдел, Надя Дудник стала заведующей сектором учета, Алексей Онищенко - учитель физкультуры средней школы №1 - стал заведующим спорткомитетом, Анатолий Михайлович Федорущенко - заведующим отделом культуры, Валя Игнатъева - освобожденным секретарем в колхозе «Красная нива».

С момента воссоздания района началась кропотливая, ежедневная работа: восстанавливались предприятия, возрождались и комсомол. Работали дружно, не считаясь со временем. У молодежи было столько задора, огня. На собраниях, заседаниях, конкурсах и репетициях засиживались допоздна, а утром садились на велосипеды и отправлялись по своим объектам.

В то время в райкоме никакого транспорта не было, и поэтому приходилось пешком или на велосипеде добираться на поле и ферму, где работали комсомольцы. Я все тропиночки в районе знала, - говорит Валентина Яковлеву.

У всех было одно желание - жить и творить на благо района, республики. Быть комсомольцем было не только почетно, но и ответственно. И девиз «Если партия сказала: «Надо» - комсомол ответил: «Есть!»» молодежь неукоснительно воплощала в жизнь.

Комсомольская организация в те годы насчитывала 1600 членов. А перед РК ВЛКСМ стояла задача - на всех предприятиях и организациях создать комсомольские организации. В районе надо было в кратчайшие сроки избрать актив.

В то время очень большое внимание уделялось рабочему классу. И молодежь после окончания 10 классов не спешила поступать учиться дальше, а стремилась устроиться на завод. Широко по стране шагало социалистическое соревнова-

ние между комсомольско-молодежными организациями. Лучших награждали. И это был стимул. Юноши и девушки стремились вступать в ряды ВЛКСМ.

Каждое бюро очередь стояла на прием. И не дай, Бог, кого-то не приняли. Это было позором. Я считаю, не правильно, что сейчас нет комсомола. Он играл свою положительную роль в воспитании и становлении личности. Для меня три года, что проработала первым секретарем, были хорошей школой в моей дальнейшей работе на выборных должностях, - считает моя собеседница.

Конечно, нынешнему поколению, воспитанному на совершенно других идеалах, трудно понять тех, кто стоял у истоков комсомола, и тех, кто посвятил всю свою жизнь этой работе. Так чем же занимались комсомольцы 60-х?

Они внесли немалый вклад в развитие и процветание нашего района. Пахали, сеяли, выращивали скот, производили промышленную продукцию и т.д. А иначе себя и не представляли.

В трудовых коллективах комсомольцы выступали инициаторами социалистического соревнования за досрочное выполнение и перевыполнение производственных планов, за достойную встречу знаменательных дат в жизни страны, республики.

Во всех крупных организациях создавались комсомольско-молодежные коллективы, которые участвовали в районных и республиканских конкурсах по профессии, итоги которых регулярно подводились и предавались гласности. Победители поощрялись переходящими вымпелами и Почетными грамотами РК ВЛКСМ, знаком «Победитель соцсоревнования», «Ударник пятилетки», денежными премиями, ценными подарками. Их имена заносились на Доски почета.

По комсомольским путевкам посылали на строительство крупных предприятий в Нальчике. Каждой комсомольской организации давали план по сбору и сдаче металлолома.

И пусть только кто-то не выполнит, вызывали на бюро и ставили на вид, выговора закатывали. Зато наша комсомольская организация района была в числе передовых в республике. Поэтому меня и избрали членом бюро обкома комсомола. Я там проработала два года, - не без гордости говорит В. Я. Завгородняя.

Даже будучи на пленумах и конференциях, в

перерывах секретарь райкома комсомола района старалась выступить с какой-нибудь инициативой. К примеру, провести соревнования между районами на лучшее исполнение песен или танцев. И комсомольцы ее во всем поддерживали.



Комсомольская делегация Майского района на пленуме обкома ВЛКСМ. Вторая справа В. Я. Завгородняя. (Второй ряд в центре) II секретарь обкома комсомола А. Игнатенко

Любили за неумную энергию и доброту.

Партийные организации, руководители предприятий и хозяйств района доверяли комсомольским организациям важные участки работ, поддерживали их во всех начинаниях. Это воодушевляло на плодотворную работу. Комсомольцы выступали инициаторами строительства стадионов, спортивных и танцевальных площадок, закладки скверов и аллей. Так, при активном участии комсомольцев района был построен стадион, а потом рядом с ним посажен сквер, который был закреплен за комсомольскими организациями.

Большинство секретарей комсомольских организаций, активистов комсомола работали с огоньком, все делали на совесть. Мне просто повезло работать с такими людьми, - говорит Валентина Яковлеву.

Районная комсомольская организация была в числе лучших в республике, за что неоднократно награждалась переходящим Красным знаменем обкома ВЛКСМ, грамотами, вымпелами. Району была оказана высокая честь - избрать делегата на съезд ВЛКСМ. Им стала Маша Шпакова, передовая доярка, бригадир комсомольско-молодежной бригады колхоза «Красная нива».

Освобожденным секретарем комсомольской организации в то время была Валя Игнатъева. Это была лучшая моло-

дежная организация района, насчитывающая 128 комсомольцев. Комсомольско-молодежная свиноводческая ферма, под руководством коммуниста Нины Васильевны Лузгиной, комсомольцы Валентина Сафронова, Клавдия Певнева, Алина Колесникова, Алла Письменская не только отлично трудились, но и были активистами. На всю республику было известно кукурузозводческое комсомольско-молодежное звено Николая Чучулина, Михаила Кузнецов был «Ударник коммунистического труда». Комсомольцы выдвинули лозунг - «Девушки - на трактор!». В честь 50-летия ВЛКСМ комсомольцы

- Мы считали, что если мы не сделаем, то кто же?! С концертами ездили по всем хуторам. Составили график, куда едем, чья комсомольская организация, в какой коллектив. Работать было интересно, - говорит Валентина Яковлеву. - Самые лучшие были комсомольские годы: мы умели хорошо работать и хорошо отдыхать. Замечательные были и коллектив, и актив. Несмотря на то, что работали до полуночи, в выходные вместе с семьями выезжали отдыхать, а зимой все с детьми даже катались с горки.

А велогонки, которые каждый год в День печати устраивал редактор газеты «Ленинский путь»

Гергишан и многие другие.

В 1968 году В. Я. Завгороднюю избирают заместителем председателя райсовета. Очень переживала молодая женщина, пугала неизвестность: здесь все знакомо, а там, что ждет? Сомнения и тревоги одолевали. Но не привыкшая пасовать перед трудностями, она шла вперед.

Какая была работа. 32 комиссии - и один заместитель. До 12 ночи приходилось засиживаться за бумагами. Надо провести заседание, а потом его оформить. Без конца проверки. Столько отчетов пишешь, и домой берешь. Но все равно, это было самое интересное

время в моей жизни. А опыт, приобретенный в комсомоле, сыграл свою роль в моей новой работе в советских и партийных органах, - говорит Валентина Яковлеву. - Она меня захлестнула.

Восьмью заместителем председателя райсовета, восьмью лет секретарем райкома партии и три года председателем райисполкома - таков послужной список партийной и советской работы Валентины Яковлеву Завгородней. Двумя орденами «Знак Почета», Почетной грамотой Президиума Верховного Совета КБР, медалью «За трудовое отличие», Почетной грамотой Кабардино-Балкарского обкома ВЛКСМ, знаком ЦК ВЛКСМ «За активную работу в комсомоле», званием «Ветеран труда» отмечен ее трудовой путь.

Где бы я ни работала, какую бы должность ни занимала, рядом со мной всегда были порядочные, добрые и отзывчивые люди. Мне очень повезло в жизни.

Многие, кто прошел школу комсомола, стали секретарями партийных организаций, председателями профсоюзных комитетов, руководителями и работниками советских и партийных органов, руководителями предприятий. Это А. Балашова, Л. Секацкая, Г. Муродян, Л. Воробьева, В. Игнатъева, А. Горобцов, Л. Головатова, В. Демиденко, Е. Заикина, А. Михайлец, А. Назаренко, Т. Спивакова, И. Страхов, В. Котова, А. Николаенко, А. Ключников, Н. Чучулин, Н. Пасечный, В. Алферова, В. Матюшин, Л. Фанкова, В. Радченко, Т.

Разнообразна была и спортивная жизнь в районе: футбол, волейбол, легкая атлетика. Команды занимали призовые места и в республиканских соревнованиях. А спортивные площадки никогда не пустовали. Комсомольцы принимали участие в восхождении на Эльбрус в честь 50-летия ВЛКСМ.

Одним словом, комсомольцам доверяли. Приглашали в райком партии и говорили, что нужно сделать. И все выполнялось на энтузиазме молодых.

По инициативе комсомольцев станицы при поддержке правления колхоза и его председателя Н. Н. Евтушенко был открыт памятник комсомольцу Нисропу Газоран. На его открытие были приглашены родные героя, а комсомольцы организовали незабываемое факельное шествие.

Регулярны были смотр художественной самодеятельности. Огромную роль в этом сыграл молодой заведующий отделом культуры Анатолий Михайлович Федорущенко. Обычно проводились они в воскресные дни. Привыкли руководители и партгорки к этим мероприятиям, присутствовали на концертах и болели за свои коллективы. И даже своеобразное соперничество существовало между ними - не дай, Бог, коллектив хуже одет или плохо выступит либо мало участников окажется. Но соревнование было доброе.

Молодежь была на самых передовых рубежах в становлении и экономическом развитии нашего района. Многие, кто прошел школу комсомола, стали секретарями партийных организаций, председателями профсоюзных комитетов, руководителями и работниками советских и партийных органов, руководителями предприятий. Это А. Балашова, Л. Секацкая, Г. Муродян, Л. Воробьева, В. Игнатъева, А. Горобцов, Л. Головатова, В. Демиденко, Е. Заикина, А. Михайлец, А. Назаренко, Т. Спивакова, И. Страхов, В. Котова, А. Николаенко, А. Ключников, Н. Чучулин, Н. Пасечный, В. Алферова, В. Матюшин, Л. Фанкова, В. Радченко, Т.

Мне очень повезло в жизни. А опыт, приобретенный в комсомоле, сыграл свою роль в моей новой работе в советских и партийных органах, - говорит Валентина Яковлеву. - Она меня захлестнула.

Восьмью заместителем председателя райсовета, восьмью лет секретарем райкома партии и три года председателем райисполкома - таков послужной список партийной и советской работы Валентины Яковлеву Завгородней. Двумя орденами «Знак Почета», Почетной грамотой Президиума Верховного Совета КБР, медалью «За трудовое отличие», Почетной грамотой Кабардино-Балкарского обкома ВЛКСМ, знаком ЦК ВЛКСМ «За активную работу в комсомоле», званием «Ветеран труда» отмечен ее трудовой путь.

Где бы я ни работала, какую бы должность ни занимала, рядом со мной всегда были порядочные, добрые и отзывчивые люди. Мне очень повезло в жизни.

Многие, кто прошел школу комсомола, стали секретарями партийных организаций, председателями профсоюзных комитетов, руководителями и работниками советских и партийных органов, руководителями предприятий. Это А. Балашова, Л. Секацкая, Г. Муродян, Л. Воробьева, В. Игнатъева, А. Горобцов, Л. Головатова, В. Демиденко, Е. Заикина, А. Михайлец, А. Назаренко, Т. Спивакова, И. Страхов, В. Котова, А. Николаенко, А. Ключников, Н. Чучулин, Н. Пасечный, В. Алферова, В. Матюшин, Л. Фанкова, В. Радченко, Т.

Согревают своим теплом и добротой

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Они нравились друг другу, уважительно относились, но выразить свои чувства стеснялись. В 1941 году, когда началась война, им исполнилось по 16 лет. Отцы ушли на фронт, а подростки заменили их: косили сено для колхозного скота, молотили хлеб для фронта.

В январе 43-го Иван тоже ушел на войну. Вернувшись, пошел восстанавливать послевоенный город. Прасковья в это время работала в колхозе, за несколько километров от дома.

В послевоенное время работать приходилось и днем, и ночью, уставали, конечно, неизменно, но на веселье все-таки находили время и силы, - вспоминает Иван Николаевич. - Магнитофонов тогда не было, песни пели под балалайку и мандолину, плясали так, что дух захватывало. На одной из таких вечеринок мы и встретились с Пашей снова после долгих пяти лет.

Передо мной была уже не та девчонка-сорванец, от которой даже мальчишки плакали, а стройная, не по годам серьезная девушка. С вечеринки мы ушли вместе и старались больше не расставаться.

В 1948 году они сыграли свадьбу. Жили в большой родительской семье. Через год у молодых появился первенец Петр. Затем родился второй сын - Коля. Позже вся семья Выбловых переехала в поселок Майский. Своего жилья не было, поэтому сняли квартиру. Иван Николаевич пошел работать на пенькозавод, и ему выделили земельный

участок под строительство дома.

- Мы были очень рады, что у нас появилась возможность свить свое гнездышко и жить самостоятельно, - рассказывает Прасковья Ивановна. - Быстро из камыша и жердей построили сарай, обмазали глиной, побелили и стали жить, заготавливая строительные материалы для будущего дома.

Шло время, и вскоре в семье Выбловых появился третий сын - Володя, а потом и двойняшки Алеша и Надя.

Иван Николаевич, чтобы прокормить семью, трудился от зари до зари, а Прасковья Ивановна занималась воспитанием пятерых детишек.

Прожив 60 лет вместе, эта супружеская пара испытала много трудностей и радостей. Дети росли в благополучной трудовой семье, где сложились свои традиции, здесь всегда почитали старших. Все они получили образование. Трудовую школу проходили в цехах завода «Севквартентген».

Для Петра, Николая, Владимира, Алексея и Надежды родители были и остаются примером для подражания в семейной жизни.

Все пятеро имеют прекрасные семьи, которые в любви и согласии подарили своим родителям 12 внуков и пять правнуков.

Для всех этих поколений семейный очаг, который на сегодняшний день сохраняют Прасковья Ивановна и Иван Николаевич в своем уютном, хлебосольном доме, будет гореть и согревать своим теплом будущие поколения.

А женское ли это дело?...

В последнее время на улицах нашего города в составе нарядов патрульно-постовой службы можно увидеть молодых девушек. Многие, наверное, скажут - разве это женская работа? - Ходить по улицам, пресекать правонарушения наравне с мужчинами. Однако сами сотрудницы правоохранительных органов считают, что могут справиться даже с мужской работой. Каждая из них после поступления на работу получила дополнительную физическую, психологическую, медицинскую подготовку в учебном центре МВД.

Екатерина ЕВДОКИМОВА

В преддверии празднования Дня милиции нам удалось поговорить с сильными представительницами «слабого» пола, которые недавно пополнили ряды взвода патрульно-постовой службы милиции общественной безопасности ОВД по Майскому району.

Елена ШИПОША - стажер. Окончила юридический факультет Нальчикского филиала Краснодарской академии МВД России. Поступила к своим обязанностям месяц назад, но уже поняла всю ответственность и сложность профессии.



- Я всегда мечтала стать милиционером, - рассказывает она. - Наверное, сыграло роль то, что отец и брат служили в органах. И моя мечта сбылась. Считаю, что женщина может прекрасно справиться с мужской работой. Ни капли не жалею о том, что выбрала этот путь.

Кристина ФЕДЮКИНА. Студентка юридического факультета Прохладненского филиала сельскохозяйственной академии г. Нальчика. В органах работает уже год. В марте получит звание младший сержант.



- Конечно, наша работа отличается от остальных. Нужно постоянно быть начеку и готовой к нештатной ситуации. На смену мы заступаем нарядом, состоящим из двух - трех человек. Патрулировать приходится не только в центральных освещенных районах, но и в отдаленных уголках города. Начинаем в 16-00, а заканчиваем в 24 -00. Так изо дня в день, кроме одного выходного. В праздничные дни, такие как Пасха, Новый год и другие, дежуриим всю ночь. Считаю, что наша профессия очень интересная. Мы постоянно общаемся с людьми, узнаем разные судьбы, случаи. Одним словом, скучать не приходится.

Алла СИДОРОВА. После окончания Современной гуманитарной академии поступила на службу в Майский отдел общественной безопасности. Несмотря на постоянную занятость на работе, успевает растить и воспитывать сына.



- Думаю, что у женщин нашей профессии даже есть преимущества. Например, если мужчина сотрудник попросит предъявить документы, в ответ может услышать грубость или пререкания, а женщине грубить не всякий станет.

Анна МАЦКО. Работает с декабря этого года. Учится на юридическом факультете СГА. Планирует и дальше продолжать свое образование.

- Работа наша очень

Подобные случаи в работе сотрудников органов внутренних дел не редкость. Ежедневно на улицах города задерживаются граждане в состоянии алкогольного опьянения, хулиганы, нарушители спокойствия. А представительницы прекрасного «слабого» пола наряду с мужчинами делают все, чтобы мы с вами могли уверенно и без страха ходить по улицам родного города.



интересная. Например, недавно произошел случай. Обходя маршрут, мы увидели, как молодой человек в состоянии алкогольного опьянения, на повышенных тонах, выясняет отношения с девушкой. Наши попытки утихомирить его не увенчались успехом. Пришлось его задержать для освидетельствования. Но при следовании в районную больницу наш «герой» с двумя другими задержанными попытались сбежать. Однако благодаря четким действиям и хорошей физической подготовке нашей команды все трое беглецов были пойманы и доставлены по назначению.

Екатерина АЛЕКСАНДРОВА

Более 10 лет назад в Майском районе была создана ветеранская организация отдела внутренних дел. Неоднократно отмечалось, что она является одной из лучших в Кабардино-Балкарии. На сегодняшний день в своих рядах организация объединяет свыше 100 сотрудников, отдавших в свое время много сил обеспечению правопорядка в районе. Активное участие в общественной работе Совета принимают ветераны милиции: Д. В. Шлык, Г. В. Дюкарев, П. Т. Харитонов, Г. А. Зарков, А. Д. Ли, А. А. Тыщук, В. М. Архестов, В. П. Дутчин, В. И. Тепайкин, Г. О. Карпенко, И. Н. Серченко, А. М. Пискуль, В. Г. Белый, А. А. Саруханов, В. П. Новиков.

Основной задачей деятельности Совета ветеранов является оказание моральной и материальной помощи семьям сотрудников правоохранительных органов, вышедших в отставку, и решение социально-бытовых вопросов.

- Мы стремимся сделать так, чтобы жизнь наших сотрудников обрела новый смысл, чтобы они почувствовали свою значимость и необходимость обществу, - говорит председатель Совета ветеранов, помощник начальника ОВД по Майскому району М. С. Мельников. - Много делаем в этом направлении. День милиции по-прежнему считаем своим профессиональным праздником.

Большое внимание Совет уделяет организации досуга ветеранов. Создан шахматный клуб. Имеется своя библиотека, где есть довольно редкие экземпляры художественной литературы отечественных и зарубежных авторов.

В прошлом году организации выделили более просторное помещение. Его стены украсили стенды «Дни минувших лет», «Будни ветеранской организации», «Ветераны в строю», «Наши активисты». Свое почетное место заняла Книга памяти - большой фотоальбом со снимками участников ВОВ, сотрудников органов внутренних дел, по-

гибших и умерших в период несения службы, а также фотографиями, связанными с историей Майского РОВД.

Несмотря на то, что многие ветераны находятся на заслуженном отдыхе, они продолжают вносить свой вклад в воспитание молодого поколения в духе патриотизма, преданности Родине, служебного долга. Организуются встречи с молодыми сотрудниками личного состава милиции, в ходе которых, ветераны, имеющие большой опыт практической работы, рассказывают, с какими трудностями им приходилось сталкиваться в борьбе с преступностью, отвечают на вопросы молодежи, дают рекомендации по охране общественного порядка.

Любовь к нелегкой милицейской службе они привили своим детям и внукам. В нашем районе хорошо известны милицейские династии Савиновых, Барышниковых, Пальчиковых, Голуб, Абдуловых, Ивановых, Хамдоховых, Карпенко, Ли. Старшее поколение этих династий с честью выполнило свой долг, и их дело достойно продолжает молодая смена.

В понедельник, как обычно, в День милиции, ветераны наденут форму, ордена и примут участие в возложении венков к монументу Славы.

Ветераны вносят вклад в воспитание молодого поколения



(Слева на право): А. А. Тыщук, Ю. Н. Паратников, М. С. Мельников, В. А. Чепурной, В. П. Новиков, Д. В. Шлык, В. Г. Белый, А. Д. Ли.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Сердечно поздравляю ДЕНИСОВЫХ Никифора Фомича и Надежду Ивановну с золотой свадьбой.

Зинаида. 1944 (1)

Дорогого МАХОВА Юрия Васильевича поздравляем с юбилеем!

Пусть в светлый праздник юбилея,
Цветы переполняют дом!
И с каждым годом, с каждым днем,
Жизнь будет ярче и щедрее.
А эта дата новой вехой,
Пусть станет на пути к успеху!

Жена, дети, родные. 1972(1)

Наших дорогих и любимых ВЫБЛОВЫХ Ивана Николаевича и Прасковью Ивановну сердечно поздравляем с бриллиантовой свадьбой!

Шесть десятков лет прожили вместе.
Разве это видно по невесте?
А жених? Герой и удалец!
Был бойцом и все еще боец.
Поздравляем с юбилеем!
Пары нет для нас милее!
И, такую справив дату,
Жить вам долго и богато!

Ваши: сыновья – Петр, Николай, Владимир, Алексей, дочь – Надежда, снохи – Елена, Наталья, Людмила, Лариса, зять – Сергей, внуки – Наталья, Роман, Алла, Александр, Ольга, Оксана, Александр, Ирина, Алексей, Анастасия, Татьяна, Павел, мужья внуков – Евгений, Федор, жены внуков – Елена, Евгения, Татьяна, правнук – Дмитрий, правнучки – Людмила, Екатерина, Изабель, Елизавета

От всей души поздравляем ДЕНИСОВЫХ Никифора Фомича и Надежду Ивановну с бриллиантовой свадьбой!

Желаем Вам просто счастье
И тихой радости, земной
Пусть все житейское ненастье
Всегда обходят стороной
Как прежде, бережно храните
В душе прекрасные черты
Как прежде щедро теплоты
Огонь душевной влпемы.

Дети, внуки, правнуки. 2021(1)

Цветоводам

Утепляем розы

Перезимовка королевы цветов, как известно, зависит не только от зимостойкости сорта, но и от того, как вы подготовите её к стужам и крепким морозам.

Наиболее зимостойки парковые красавицы - их можно не укрывать. Прежде всего, обязательно удалите невызревшие побеги. Освободите розы и от листьев, особенно пораженных болезнями. Все остатки сожгите.

Вызревшие побеги роз флорибунда, грандифлора, чайно-гибридных, полиантовых и миниатюрных сортов обрежьте наполовину. Окуйте кусты высоко землей (но не торфом, иначе во время оттепелей они могут подпреть) и укройте их сверху лапником.

Плетистые розы, шрабы и ремонтантные сорта пригните и тоже прикройте лапником. Но перед этим у плетистых роз уда-

лите слабые загущающие побеги, а у шрабов и ремонтантных роз укоротите все побеги на одну треть. У этой группы роз нужно сохранять длинные побеги (80 см - у шрабовых, ремонтантных и более 100 см - у плетистых). Плетистые розы к тому же свяжите, потом уложите на лапник, прикройте лапником, а затем толем.

Штамбовые розы тоже пригните. Если отдельные корни не позволяют этого сделать, слегка подкопайте их. Пришпильте побеги деревянными развилками, укройте их лапником, потом толем, рубероидом, а сверху насыпьте землю, листву или опилки. Особенно низка зимостойкость корнесобственных роз в первый год, когда корневая система черенков ещё очень слаба и неглубока. Поэтому первую зиму черенки будут в большей безопасности, если вы их прикроете.

Сигнал

Мышевидные грызуны

В осенний период сложились хорошие условия для мышевидных грызунов.

Благоприятные погодные условия осеннего периода и хорошая кормовая база (послеуборочные остатки на посевах кукурузы, овощных и бахчевых культур), отращивание многолетних трав, падалицы на озимых и сорной растительности в лесополосах, по каналам и обочинам дорог способствовали быстрому подъему численности мышевидных грызунов.

В настоящее время отмечается миграция мышевидных грызунов на посевы озимого рапса и всходы озимых зерновых культур.

Пока еще можно обойтись минимальными затратами, обработать многолетние травы, каналы и обочины дорог, прилегающие к озимым, на участках, где мыши успели мигрировать на озимые, провести краевые обработки, не дав грызунам расселиться по всему полю. Стоимость 1 кг приманки – 50 рублей.

Приманку можно заказать в биологической лаборатории ФГУ «Россельхозцентра» в г. Нальчике по ул. Балкарской, 100.

С. Нестеренко, главный специалист Майского районного отдела филиала ФГУ «Россельхозцентр» по КБР.

Официально

Совет сельского поселения Октябрьское
Майского муниципального района КБР

РЕШЕНИЕ № 29

«20» октября 2008 г. с. Октябрьское

О земельном налоге

Главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации и настоящим Решением сессии Октябрьского сельского Совета местного самоуправления на территории села Октябрьского устанавливается земельный налог.

1. Настоящим Решением в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации (далее Кодекс) определяются налоговые ставки земельного налога (далее налог), порядок и сроки уплаты налога, авансового платежа по налогу, порядок и сроки представления налогоплательщиками документов, подтверждающих право на уменьшение налоговой базы, а также устанавливаются налоговые льготы.

2. Налоговые ставки устанавливаются в следующих размерах:
1) 0,3 процента в отношении земельных участков, отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в поселениях и используемых для сельскохозяйственного производства;

занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, принадлежащей на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или предоставленных для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства;

2) 1,5 процента в отношении прочих земельных участков.

3. Налог (авансовые платежи по налогу) подлежит уплате в следующем порядке и в сроки:

1) налогоплательщиками-организациями и физическими лицами, являющимися индивидуальными предпринимателями, налог уплачивается не позднее 15 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом;

2) налогоплательщиками-организациями и физическими лицами, являющимися индивидуальными предпринимателями, уплачиваются в три авансовых платежа по налогу не позднее срока, установленного для подачи налоговых расчетов по авансовым платежам за соответствующий отчетный период;

3) налогоплательщиками-физическими лицами, уплачивающими налог на основании налогового уведомления, налог уплачивается не позднее 15 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом;

4) налогоплательщиками-физическими лицами, уплачивающими налог на основании налогового уведомления, авансовые платежи по налогу уплачиваются по итогам полугодия не позднее 15 сентября, по итогам девяти месяцев не позднее 15 ноября текущего года.

Налоговые уведомления направляются налоговыми органами по авансовым платежам по итогам полугодия не позднее 15 сентября, по итогам девяти месяцев не позднее 15 ноября, а по итогам налогового периода не позднее 15 февраля года, следующего за налоговым периодом.

Сумма авансового платежа по налогу, подлежащая уплате налогоплательщиком-физическим лицом, уплачивающим налог на основании уведомления, исчисляется как произведение соответствующей налоговой базы и одной третьей налоговой ставки установленной настоящим Решением.

4. Документы, подтверждающие право на уменьшение налоговой базы в соответствии с главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации, представляются в налоговые органы по месту нахождения земельного участка в сроки не позднее 1 февраля года, следующего за налоговым периодом.

5. По результатам проведения государственной кадастровой оценки земельных участков, органы, осуществляющие ведение государственного земельного кадастра, доводят до налогоплательщиков-организаций и индивидуальных предпринимателей информацию о кадастровой стоимости земельных участков. Информация размещается в официальных средствах массовой информации муниципального образования в сроки установленные пунктом 14 статьи 396 Налогового кодекса Российской Федерации.

Налогоплательщик может самостоятельно обратиться в органы, осуществляющие ведение государственного земельного кадастра, для получения таких сведений. Сведения доводятся по форме, утвержденной Министерством финансов Российской Федерации, в соответствии с пунктом 13 статьи 396 Налогового кодекса Российской Федерации.

6. Органы, осуществляющие ведение государственного земельного кадастра, ежегодно до 1 февраля года, являющегося налоговым периодом обязаны сообщать в финансовые органы по месту своего нахождения сведения о земельных участках, признаваемых объектом налогообложения в соответствии со статьей 389 Налогового кодекса Российской Федерации, по состоянию на 1 января года, являющегося налоговым периодом. Указанные сведения, представляются органами, осуществляющими ведение государственного земельного кадастра, по формам, утвержденным Министерством финансов Российской Федерации.

7. Налог вводится в действие на территории села Октябрьского с 1 января 2009 года.

8. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации.

9. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2009 года, но не ранее, чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

Э. Масленников, председатель Октябрьского Совета местного самоуправления.

Выражаем сердечную благодарность семьям **Македонских, Мотренко, Поперечных**, а также друзьям и коллегам за моральную и материальную поддержку в организации похорон нашей матери **Македонской Леды Александровны**
Дочери - **Марина и Анна Македонские.** 2002(1)

СДАЕТСЯ в аренду зал
торжеств в кафе «Элеганс»,
89094921482. 1963(2)

дом, ст. Александровская,
ул. Садовая, 36, тел. 42-2-38
2005(2)

2-комнатную квартиру (р-н
птицесовхоза) на 3 этаже, с об-
становкой, сан. тех. новая.
Тел. 21-3-72, 89054378591.
2004(1)

3-комнатную квартиру,
ул. Энгельса, 60, тел.
89287240482 1994(2)

дом, Калинина, 198,
тел. 73-2-34 1968(2)

3-комнатную квартиру,
улучшенной планировки на
1 этаже, по ул. Ленина,
тел. 89094886260 1990(4)

2-этажный кирпичный дом
удобной планировки, улуч-
шенной отделки, в/у,
хозпостройки, подвал,
гараж, 7 соток. Тел. 23-9-92.
1872(5)

срочно двухъярусную стен-
ку-кровать, со встроенным
шифоньером, полками и шка-
фами. 89034948799
1996(1)

кирпичный дом в центре
Майского из 6 комнат, времян-
ка из 2-комнат, гараж, участок
10 соток. Тел. 89034259514
2008(1)

Организация реализует пеп-
лоблоки, бетонные блоки, це-
мент М-500, возможна достав-
ка. 88663241490,
89631677334 1986(4)

дачу 89633933181 2014(2)

кап. гараж во дворе д. 15
по улице Ленина, тел.
23-8-06. 2015(1)

1-комнатную квартиру.
Тел. 89094873972 2017(1)

**В швейный цех требуются
швеи.** Обр. по тел.
89287170817 1995(1)

СРОЧНО требуются на ра-
боту **маляры-шпаклевщики.**
Тел. 89034973912 1997(1)

УТЕРЯНЫ паспорт и дру-
гие документы на имя **НЕМ-
ЦУРОВА Ивана Петровича.**
Обращаться: Юбилейная, 20.
2016(1)

**Поездки на
комфортабельном
автобусе «Neoplan»
КРУИЗЫ, ЭКСКУРСИИ,
ПОЕЗДКИ В МОСКВУ.**
г. Прохладный,
тел. 8(86631) 7-56-15,
89287032528.



1999(5)

Учредитель (соучредитель) - Министерство культуры и информационных коммуникаций, администрация Майского муниципального района Кабардино-Балкарской Республики

Отпечатана:
г. Прохладный,
ул. Свободы, 137
ООО «Полиграф-Сервис»
Лиц. ПЛД. № 15-40

**МАЙСКИЕ
НОВОСТИ**

Газета выходит
по средам и субботам

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и СМИ. Регистрационное свидетельство ПИ № 10-4757 Индекс 51547. Тираж 3056. Цена в розницу 4 руб. 50 коп. Время подписания: по графику - 12.00, подписан - 12.00.

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактора -
2-21-48,
приемной -
2-27-13.

НАШ АДРЕС: 361115 КБР,
г. Майский, ул. Энгельса, 72,
факс 8 866 33 2-21-48,
www.mayadmin-kbr.ru
E mail: maikynews@rambler.ru

**Главный редактор
Наталья ЮРЧЕНКО**

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редколлегии. Редакция не принимает от авторов материалы объемом свыше 300 строк. По вопросам доставки газет обращаться в Майский почтамт по тел. 2-28-32.